
第五地区コミュニティ定例会

今沢中学校

市立高校中等部

男性も女性も多くの方が参加しました　～第五地区の行事の一部を紹介します

ハーモニーハーモニーハーモニーハーモニー♫ ♫♫
♫♪ ♪ ♪♪

「事業所・地域・教育」の３分野で
　　　男女共同参画を進めています

地域では 　男女がともに積極的な地域活動を行うためにはどうしたらよいかを、第五地区を

モデル地区として男女共同参画推進モデル地区指導・調査研究事業を進めています。

教育では 　男女共同参画の実現には、教育に携わる教職員と保護者が正しい認識を持ち、次世

代を担う子どもたちを指導することが重要です。二つの中学校で身近な題材を扱った

男女共同参画セミナーを開催しました。

地域活動に男女共同参画の視点を取り入れて

人権・いのちの尊さを
  みんなで一緒に考えました

　地域で行われる文化祭や防災訓練などの行事では、企画・打ち合わせの段階は男性が中心でも、行事当
日には、女性が重要な役割を担っていることがあります。
　モデル地区である第五地区では、コミュニティ定例会や行事
の打ち合わせに参加した役員の方が、男女共同参画について理
解と認識を深めました。
　来年度は、子どもから高齢者まで、男女が積極的に地域の行
事に関わっていくために、今年気づいたこと、認識したことを
行事の企画や運営に実践していきます。
　こうした具体的な取り組み方法が、今後、様々な地域活動に
活かされ、より男女共同参画に視点を置いた活発な地域活動が
他の地域にも広がっていくことが期待されます。

・地区文化祭　11月１日（日）

　地区内の高校の生徒による吹奏楽や和太鼓披露な
どのイベントや手芸品、絵画等の展示のほか、指輪
づくり等の体験コーナーやフリーマーケット、売店
等が開設され、多くの方が参加して行われました。
　男女共同参画室
のブースにも高齢
者から小学生まで
多くの方が来場し、
男女共同参画につ
いて質問をするな
ど、住民の皆さん
の関心の高さが見
られました。

・自主防災訓練　12月６日（日）

　避難訓練のほか、被
災後の生活を想定した
非常食の炊き出し訓練
や三角巾、簡易担架を
使った救護訓練などが
行われ、児童・生徒を
含む多くの方が参加し
ました。

・子どもの居場所づくり　年間を通して開催

　将棋教室のほか、クリスマスケーキづくりやもち
つき大会などの季節の催しで、子どもたちに遊びと
交流の場を提供しました。男女共同参画室のブース

三角巾による救護訓練

講師：遠矢　家永子さん（NPO法人SEAN）

テーマ：デートＤＶってなんだろう

　　　　　～互いを尊重し合う恋愛関係を目指して～

とき　７月17日（金）　午後１時30分～午後３時20分

場所　今沢中学校

講師：平井　和子さん（女性史研究者）

　　　土屋　慶史さん（僧侶）

テーマ：いのちを大切にするということ

　　　　　～男女共同参画に学ぶいのちの尊さ

とき　11月17日（火）　午後２時20分～午後３時10分

場所　市立高校中等部

　受講後は、「暴力で相手や他人を傷つけてはいけない。」、「相手

を大切にすることは、自分を大切にすることにつながってい

る。」、「男女それぞれ尊重しあい、嫌なことは嫌と言える権利があ

る。」、「命はかけがえのないもの。」、「男性と女性の行うことを先

入観を持って分けていた。」などの感想が聞かれました。

男女共同参画職員研修
講師：大国　田鶴子さん
　　　（元タウン誌さんらいふ編集長）
テーマ：住民へのより効果的な「情報紙」をつく
　　　　るために
とき　12月１日（火）、１月５日（火）、２月２日　
　　　（火） （全３回）　
　　　午後１時 30分～午後３時 30分
場所　サンウェルぬまづ３階会議室

　性別による差別的取り扱いなどに配慮しながら、
効果的な情報提供紙を作るための表現方法や編集
の技術について、大国さんに講義いただきました。

初心者向け「男女共同参画」勉強会
講師：犬塚　協太さん（静岡県立大学教授）
テーマ：男女共同参画はじめの一歩
とき　２月４日（木）、３月４日（木）（全２回）
　　　午後７時～午後８時 30分
場所　第五地区センター

　犬塚さんのお話から、参加者は日常や地域活動
の中の男女共同参画に気づき、理解を深めました。

◆参加者の声
　普段やっていることが男女共同参画だと気づい
た。男女共同参画は難しいことではないと感じた。

沼津市男女共同参画情報紙　第19号　ハーモニー　（平成22年３月発行）
発　　　行 ： 沼津市　企画部　政策企画課　男女共同参画室
〒410-8601　沼津市御幸町16番１号　TEL.055（934）4705　FAX.055（934）5011
E-mail　kikaku@city.numazu.shizuoka.jp

男女共同参画情報紙第19号
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男女共同参画推進事業所の
認定マーク

平成20年度認定事業所
㈳ 春風会理事長　石川　三義さん

事業所で
は
　市の男女共同参画推進事業所認定制度の実施など、市内事業所での男女共同参画

の取り組みが進められています。

　男女共同参画推進事業所認定制度は、男女共同参画を積極的に進める事業所を推進事業所として

認定するもので、県下で初めて沼津市が平成 20年度から実施した事業です。

沼津市の認定事業所が県知事褒賞をいただきました
春風会さん、おめでとうございます

平成21年度　認定事業所を紹介します

男女共同参画に取り組み事業所認定を受けましょう

　平成20年度認定の15事業所に加えて、平成21年度は、11事業所を推進事業所として認定し、各事業
所に12月７日に認定証が交付されました。認定を受けた事業所の皆さん、おめでとうございます。

　事業所認定制度導入後、いきなりの受賞は市としても大変うれしいこ
とでした。この賞は、男女共同参画社会づくりに積極的に取り組み、今
後の活動にも期待できる企業等を表彰するものです。受賞について（社）
春風会理事長の石川三義さんは、次のように話してくださいました。

　「私たちの職場では、男性職員の育児参加促進に特に力を入れていて、
男性職員の意識改革が浸透してきていると実感しています。
　また、少子化により、介護に携わる人材の不足が予想されているため、
女性が出産後も安心して働き、リーダー的な活躍ができるような職場環
境づくりも行っています。
　男性も女性も個性を尊重して能力を伸ばすことができる職場づくり
が、市内にますます広がっていってほしいと思います。」

今年度認定を受けた事業所の男女共同参画に向けた方針や主な取り組みを紹介します。

平成21年度認定の事業所の皆さんと栗原市長

　昨年度認定の（社）春風会は、主に男性の育児休暇制度や、休暇が取りやすい職場環境づくりへの取り組
みが認められ、本年度「男女共同参画社会づくり活動に関する知事褒賞」を受賞しました。
　また、やはり昨年度認定のスルガ銀行（株）は、女性が個性と能力を発揮し、職場でいきいきと活躍する
ための社内改革などに取り組んだＳＭＡＲＴ委員会が評価され、平成16年に同賞を受賞しています。
　男女共同参画を進めることは、企業イメージの向上、優秀な人材の確保、労働意欲や生産性の向上、効率
化のきっかけなどのメリットが考えられます。
　事業所認定は、毎年実施していますので、さらに多くの事業所が認定事業所となって、男女ともに働きや
すい職場づくりが推進されるよう、ご協力をお願いします。
　市では、取り組みの手助けとなるような企業向けのセミナー等を開催しています。来年度以降もセミナー
への参加や事業所認定申請に積極的に取り組んでくださいますようお願いします。

仕事と家庭両立支援セミナー
講師：田賀　信子さん（静岡労働局雇用均等室長）
事例発表：野末　芳子さん（㈱ マッキンリー）

とき　７月 24日（金）
　　　午後１時 30分～午後４時
場所　市民文化センター第２練習室

　（財）21世紀職業財団静岡事務所と共催。
　事業主や、人事労務担当者を対象に、田賀さん
からは、次世代育成支援対策推進法について、事
例発表では、アンケートにより従業員のニーズを
把握したワーク・ライフ・バランス推進の取り組
みについて野末さんにお話しいただきました。

◆参加者の声
　事例発表は、とても説得力があり、参考になった。

地域カレッジ IN沼津
講師：荒金　雅子さん（㈱ クオリア）

とき　11月 30日（月）
　　　午後１時 30分～午後４時
場所　沼津商工会議所３階ホール

　静岡県、沼津商工会議所女性会と共催。
　市内の中小事業関係者を対象に、講師の荒金さ
んからワーク・ライフ・バランスの重要性と、そ
の実現が優秀な労働力の確保や生産性の向上など、
企業にとってのメリットになるというお話があり、
続いて、そのための職場環境づくりなどの企業の
取り組み方法について講義いただきました。

◆参加者の声
　ワーク・ライフ・バランスの重要性が分かった。

認定番号 事業所名 方針・主な取り組み

第１６号 （株）ゴトー 男女が平等な条件で働ける職場づくり・仕事と家庭の両立支援など

第１７号 （株）静岡中央銀行 女性の職域拡大・行員が輝いて働ける職場環境整備など

第１８号 （株）トライ・カンパニー 性別を問わず従業員の能力を活かす人事管理など

第１９号 南駿農業協同組合 ワーク・ライフ・バランスを重視した職場環境整備など

第２０号 （財）芙蓉協会 目標参画シート導入や看護部での短日・短時間勤務制度など

第２１号 医療法人賢仁会杉山病院 院内保育所の設置による職員への子育て支援など

第２２号
沖電気工業（株）
沼津生産センタ

次世代育成の積極的取り組みによる安心して働ける環境整備など

第２３号
（株）経営管理センター
沼津営業所

男女がともに能力を活かしながら働くための制度など

第２４号
（株）トーコン・フィールド
サービス 静岡支店

人間尊重・明るい職場、会社と家庭の仕事の協調など

第２５号 （財）東海検診センター 職員の能力と人材育成に重点を置いた人事管理など

第２６号 沼津商工会議所 職員の能力を活かす人事管理・働きやすい職場環境づくりなど

※各事業所の詳しい取り組み内容については、市ホームページに掲載していますので、ご覧ください。



男女共同参画推進事業所の
認定マーク

平成20年度認定事業所
㈳ 春風会理事長　石川　三義さん

事業所で
は
　市の男女共同参画推進事業所認定制度の実施など、市内事業所での男女共同参画

の取り組みが進められています。

　男女共同参画推進事業所認定制度は、男女共同参画を積極的に進める事業所を推進事業所として

認定するもので、県下で初めて沼津市が平成 20年度から実施した事業です。

沼津市の認定事業所が県知事褒賞をいただきました
春風会さん、おめでとうございます

平成21年度　認定事業所を紹介します

男女共同参画に取り組み事業所認定を受けましょう

　平成20年度認定の15事業所に加えて、平成21年度は、11事業所を推進事業所として認定し、各事業
所に12月７日に認定証が交付されました。認定を受けた事業所の皆さん、おめでとうございます。

　事業所認定制度導入後、いきなりの受賞は市としても大変うれしいこ
とでした。この賞は、男女共同参画社会づくりに積極的に取り組み、今
後の活動にも期待できる企業等を表彰するものです。受賞について（社）
春風会理事長の石川三義さんは、次のように話してくださいました。

　「私たちの職場では、男性職員の育児参加促進に特に力を入れていて、
男性職員の意識改革が浸透してきていると実感しています。
　また、少子化により、介護に携わる人材の不足が予想されているため、
女性が出産後も安心して働き、リーダー的な活躍ができるような職場環
境づくりも行っています。
　男性も女性も個性を尊重して能力を伸ばすことができる職場づくり
が、市内にますます広がっていってほしいと思います。」

今年度認定を受けた事業所の男女共同参画に向けた方針や主な取り組みを紹介します。

平成21年度認定の事業所の皆さんと栗原市長

　昨年度認定の（社）春風会は、主に男性の育児休暇制度や、休暇が取りやすい職場環境づくりへの取り組
みが認められ、本年度「男女共同参画社会づくり活動に関する知事褒賞」を受賞しました。
　また、やはり昨年度認定のスルガ銀行（株）は、女性が個性と能力を発揮し、職場でいきいきと活躍する
ための社内改革などに取り組んだＳＭＡＲＴ委員会が評価され、平成16年に同賞を受賞しています。
　男女共同参画を進めることは、企業イメージの向上、優秀な人材の確保、労働意欲や生産性の向上、効率
化のきっかけなどのメリットが考えられます。
　事業所認定は、毎年実施していますので、さらに多くの事業所が認定事業所となって、男女ともに働きや
すい職場づくりが推進されるよう、ご協力をお願いします。
　市では、取り組みの手助けとなるような企業向けのセミナー等を開催しています。来年度以降もセミナー
への参加や事業所認定申請に積極的に取り組んでくださいますようお願いします。

仕事と家庭両立支援セミナー
講師：田賀　信子さん（静岡労働局雇用均等室長）
事例発表：野末　芳子さん（㈱ マッキンリー）

とき　７月 24日（金）
　　　午後１時 30分～午後４時
場所　市民文化センター第２練習室

　（財）21世紀職業財団静岡事務所と共催。
　事業主や、人事労務担当者を対象に、田賀さん
からは、次世代育成支援対策推進法について、事
例発表では、アンケートにより従業員のニーズを
把握したワーク・ライフ・バランス推進の取り組
みについて野末さんにお話しいただきました。

◆参加者の声
　事例発表は、とても説得力があり、参考になった。

地域カレッジ IN沼津
講師：荒金　雅子さん（㈱ クオリア）

とき　11月 30日（月）
　　　午後１時 30分～午後４時
場所　沼津商工会議所３階ホール

　静岡県、沼津商工会議所女性会と共催。
　市内の中小事業関係者を対象に、講師の荒金さ
んからワーク・ライフ・バランスの重要性と、そ
の実現が優秀な労働力の確保や生産性の向上など、
企業にとってのメリットになるというお話があり、
続いて、そのための職場環境づくりなどの企業の
取り組み方法について講義いただきました。

◆参加者の声
　ワーク・ライフ・バランスの重要性が分かった。



第五地区コミュニティ定例会

今沢中学校

市立高校中等部

男性も女性も多くの方が参加しました　～第五地区の行事の一部を紹介します

ハーモニーハーモニーハーモニーハーモニー♫ ♫♫
♫♪ ♪ ♪♪

「事業所・地域・教育」の３分野で
　　　男女共同参画を進めています

地域では 　男女がともに積極的な地域活動を行うためにはどうしたらよいかを、第五地区を

モデル地区として男女共同参画推進モデル地区指導・調査研究事業を進めています。

教育では 　男女共同参画の実現には、教育に携わる教職員と保護者が正しい認識を持ち、次世

代を担う子どもたちを指導することが重要です。二つの中学校で身近な題材を扱った

男女共同参画セミナーを開催しました。

地域活動に男女共同参画の視点を取り入れて

人権・いのちの尊さを
  みんなで一緒に考えました

　地域で行われる文化祭や防災訓練などの行事では、企画・打ち合わせの段階は男性が中心でも、行事当
日には、女性が重要な役割を担っていることがあります。
　モデル地区である第五地区では、コミュニティ定例会や行事
の打ち合わせに参加した役員の方が、男女共同参画について理
解と認識を深めました。
　来年度は、子どもから高齢者まで、男女が積極的に地域の行
事に関わっていくために、今年気づいたこと、認識したことを
行事の企画や運営に実践していきます。
　こうした具体的な取り組み方法が、今後、様々な地域活動に
活かされ、より男女共同参画に視点を置いた活発な地域活動が
他の地域にも広がっていくことが期待されます。

・地区文化祭　11月１日（日）

　地区内の高校の生徒による吹奏楽や和太鼓披露な
どのイベントや手芸品、絵画等の展示のほか、指輪
づくり等の体験コーナーやフリーマーケット、売店
等が開設され、多くの方が参加して行われました。
　男女共同参画室
のブースにも高齢
者から小学生まで
多くの方が来場し、
男女共同参画につ
いて質問をするな
ど、住民の皆さん
の関心の高さが見
られました。

・自主防災訓練　12月６日（日）

　避難訓練のほか、被
災後の生活を想定した
非常食の炊き出し訓練
や三角巾、簡易担架を
使った救護訓練などが
行われ、児童・生徒を
含む多くの方が参加し
ました。

・子どもの居場所づくり　年間を通して開催

　将棋教室のほか、クリスマスケーキづくりやもち
つき大会などの季節の催しで、子どもたちに遊びと
交流の場を提供しました。男女共同参画室のブース

三角巾による救護訓練

講師：遠矢　家永子さん（NPO法人SEAN）

テーマ：デートＤＶってなんだろう

　　　　　～互いを尊重し合う恋愛関係を目指して～

とき　７月17日（金）　午後１時30分～午後３時20分

場所　今沢中学校

講師：平井　和子さん（女性史研究者）

　　　土屋　慶史さん（僧侶）

テーマ：いのちを大切にするということ

　　　　　～男女共同参画に学ぶいのちの尊さ

とき　11月17日（火）　午後２時20分～午後３時10分

場所　市立高校中等部

　受講後は、「暴力で相手や他人を傷つけてはいけない。」、「相手

を大切にすることは、自分を大切にすることにつながってい

る。」、「男女それぞれ尊重しあい、嫌なことは嫌と言える権利があ

る。」、「命はかけがえのないもの。」、「男性と女性の行うことを先

入観を持って分けていた。」などの感想が聞かれました。

男女共同参画職員研修
講師：大国　田鶴子さん
　　　（元タウン誌さんらいふ編集長）
テーマ：住民へのより効果的な「情報紙」をつく
　　　　るために
とき　12月１日（火）、１月５日（火）、２月２日　
　　　（火） （全３回）　
　　　午後１時 30分～午後３時 30分
場所　サンウェルぬまづ３階会議室

　性別による差別的取り扱いなどに配慮しながら、
効果的な情報提供紙を作るための表現方法や編集
の技術について、大国さんに講義いただきました。

初心者向け「男女共同参画」勉強会
講師：犬塚　協太さん（静岡県立大学教授）
テーマ：男女共同参画はじめの一歩
とき　２月４日（木）、３月４日（木）（全２回）
　　　午後７時～午後８時 30分
場所　第五地区センター

　犬塚さんのお話から、参加者は日常や地域活動
の中の男女共同参画に気づき、理解を深めました。

◆参加者の声
　普段やっていることが男女共同参画だと気づい
た。男女共同参画は難しいことではないと感じた。
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